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If., negyedévre
A szerkesztőség :

Harang-uteza 520. szám, hova a lap szellemi részel illető 
közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

ráPsadalmi és közgazdasági hetilap.

________Heten kim egvs.cr, vasárnap.

Emberi gyarlóságok.
Hiba nélküli ember nem létezik. A 

legerősebbnek latszó jellemen is tapad 
gyengeség. Törekvésünket a tökéletes­
ség elérésére sohasem koronázhatja 
teljesen kielégítő siker, a legtöbbet, 
amit elérhetünk, az, hogy a jó tulaj­
donságok annyira ellensúlyozzák fo­
gyatkozásainkat, hogy közfelfogás sze­
rint kifogástalan jelleniüek legyünk.

Dacára azonban, hogy minden, ti - 
hát a legideálisabb igényeket is kielé 
gitő eredményt jellemünk nemesítése 
tekintetében elérni nem lehet, szünet­
lenül és serényen kell iparkodnunk, 
hogy jellemünket csiszoljuk, hibáinkat, 
vétkeinket, ha még oly jelentéktele­
neknek látszanának is, szigorú, kímé­
letlen kritikával ostorozzuk. Mert csak­
is a leglelkiismeretesebb és inkább túl­
hajtott, mint elnéző önkritikával érhet­
jük el, hogy az ember legszebb s a 
többi teremtményektől megtagadott 
erény, a tisztaszivüség, a nemeslelkü- 
ség birtokába jussunk.

E lelki tulajdonság megszerzéséhez 
a test épsége is megkivántatik. Testi 
fogyatkozások ugyan nem zárják ki 
az élet fenkölt felfogásait, de az egész­
ség hiánya többnyire károsan befolyá­
solja lelkünket. Általánosan ismert köz­
mondás, hogy csak ép testben lakik 
ép lélek. Beteg embernek beteg a mun-
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! kaképessége, beteg a karaktere, önér- 
: zete, gondolkozása, szóval: egész ié- 
I nye- Már pedig beteg emberek tarsa- 

dalmanak nemzetet fentartó képessége 
í elei nyed, az allam gépezetének kerék- 
j küllőiben korhadás all be, a nemzet 
sói vadásnak indul, mert annak alkat­
elemei : az egyes emberek saját testi 
és szellemi épségük karbantartásai 
szem elől tévesztik s a modern élet 

; vásári zajában egymáson keresztül ga- 
i zolva> egymást legyűrve törekszenek 

a boldogulás célpontja felé, a kultúra 
elektrikus lángja mellett.

Kevesen érik be sajat sorsukkal. Az 
eg\ ik koplal, csakhogy külsőségekben 
többnek lássék, mint a mi ; a másik 
többet költ, mint amennyi budget-jé 
bői telik, mert összeköttetéseméi fogva 
lépést kíván tartani a társasággal. A 
szerényebb viszonyok közt levők utá­
nozni, elérni akarják a tehetősebb, a 
magasabb állásuakat szokásaikban, 
életmódjukban, szórakozásaikban és e 
törekvésükben rendesen a gazdálkodás 
egyensúlya meghibban, beáll a deficit, | 
a sok adósság, a gond, amivel termé 
szelesen lépést tart az idegesség, vér- 
szegénység s ezek nyomán ezer meg 
ezer nyavalyája a családnak. Hogy 
mennyire el van terjedve e kórság, 
mát az utolsó falun is, az a szorgos 
szemlélő figyelmét el nem kerülheti.

Gyakran lehet alkalmunk családok 
romlását látni, mikent jutnak azok a

! nagyratörekvés lejtőjén fokról fokra 
tönkre.I

í 3 honnan ered ez a kóros jelenség? 
Azt mondják, hogy a kultúra az a 
bacillus, mely befészkelte magát az 
emberek agy velejébe es ezt az álla­
potot előidézte. Utalunk arra, hogy a 
civilizálatlan, vad népeknél soha sem 
eszlelhető idegesség. S bár ez az 
utóbbi állítás megfelel a tényeknek 
mégis igazságtalan a kultúrát okolni 
az említett modern betegségekért. A 
kultúrának meg van a maga ország­
ija i a tudomány, műveszet, ipar es 
kereskedelem képezik a kultúra termé­
keny talaját. Mi köze is volna a kul­
túrának ahhoz, hogy a napszámos, ki 
egész héten — sokszor koplalva — 
nehéz munkát végez, vasárnap eldor- 
bézolja egész heti keresetét.

Nem a kultúra itt a hibás. Az em­
beri gyarlóságok és nyavalyák egyéb 
forrásokból erednek, mások azok az 
indító okok, melyek a társadalom és 
az egyes ember romlását előidézik: 
az erkölcs sülyedése, az erkölcs hiá­
nya. Ez az a bacillus, mely az em­
berek egymás iránti hitét, bizalmát 
megfertőzte, ez ölte ki az igaz barát 
fogalmat, a felebaráti szeretetet az em­
berek szivéből, ez az oka, hogy a nő 
férjének, és a férj nejének hűségében 
föltétlenül nem bízik, a házastársak 
egymás iránti bizalma iölött csak a 
féltékenység őrködik, — az őrködik
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A halál küszöbén.
A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiczaja.

Még az éjjel; — mondta az orvos. Most 
nyugodtan fekszik és nem mozdul, nincs 
hozzá ereje.

Fehér párnán nyugszik viaszhalavány, be­
esett arca, csak szeme alatt mutatkoznak 
nagy, vérvörös foltok; orcái elasztak, orra 
éles, mint a halotté. A .vállak kilátszanak a 
takaró alól — nem férfivállak ezek már — 
csak bőrrel takart csontok. Az erőtlen ka­
rok elterpeszkednek a takarón — olyan vé­
konyak, mint a gyermeké és hosszúak, 
mint a sétabot. Nem emelheti fel őket, nem 
fordíthatja egyik oldalról a másikra a 
borzasztó betegség elsenyvesztette minden 
erejét.

így fekszik itt és alszik. Melle zihál, min­
den lélegzetét köhögés kiséri.

Ferencz az ágy mellett ül, aggódva figyeli 
öcscse arcát — a rettenetes halálhörgésre 
már ügyet se vet, annyira hozzászokott már. 
Szemében könyek csillognak, nem fojtja el 
zokogását.

így szenvednek ketten a szegényes szo­
bában — az egyik aludva, már félig át­
szellemülve, a másik könyezó szemekkel 
őrködve öcscse álma fölött.

öreg este. Künn zivatar és eső csapdossa 
az ablakot; vihartompitotta ütések hallat­

szanak a közeli toronyóráról — kilencet üt 
az óra. A szobácskát egy lámpa komor és 
gyér fénye világítja meg. mert a lámpát fe­
hér üvegharanggal takarta be Ferencz. a 
festő, és reá apró képecskéket és vázlatokat 
vetett.

Most a beteg hirtelen nagy erőfeszítéssel 
kissé félrehajtja fejét - fölébred és Fnyitja 
szemét, ferencz azonnal vidám arckifejezést 
erőltet magára.

— Ne aggódja! testvér — vigasztalja — 
nyárra megint egészséges leszel, az orvos 
mondta.

A beteg mosolyog ; a remény gyenge su­
gara tartja még benne a lelket. De csakha­
mar ismét eltűnik a mosoly, arcáról látszik, 
hogy valamit mondani akar, tekintetében 
valami kérdés rejlik, ami fontosabb, sokkal 
lontosabb neki fölépülésénél Arcán látható 
lag mutatkozik az a kin, hogy beszélőké­
pességét nem tudja visszanyerni, ajkai egyre 
mozognak, tüdeje minden erejét összeszedi, 
csakhogy egyetlen szót rebeghessen. De eb­
ből a nagy erőfeszítésből nem lesz szó — 
Ferencz egészen lehajtja fülét öcscse ajká- 1 
hoz — soká, hosszú, kínos percekig. Még 
egyre remegnek a beteg ajkai és Ferencz 
fájdalmas várakozással lesi, hogy a hörgés- 
ből csak egy szót kivehessen. Majd úgy 
tetszik neki, mintha megértette volna ezt a 
szót: „Színház 1“ amit hangosan ismétel. 
Öcscse réveteg tekintetű szemében fény 
csillog.

— Még nem tértek vissza, Frigyes még 
csak kilenc óra. De egy óra múlva, egy óra

múlva már megtudhatsz mindent, te sze­
rencsés költő ! Egy óra múlva itt lesznek s 
elmondják neked sikereidet. Fényes dicső­
séget fogsz aratni, ugy-e ?

A beteg boldogan mosolyog és Ferencz 
észreveszi, hogy szívesen hallja, ha erről 
beszel.

— Első színműved öcsém — folytatja. 
Minő siker és taps lesz ! Bárcsak mi is ott 
lenetnénk, ugy-e ? Erőltetve nevet, vissza­
fojtja a sírást.

Lassan múlik az idő. Ferencz folyton be­
szél, hiszen látja, milyen jól esik ez Szeren­
cseden öcscsének. Künn tombol a szél és 
az ,eső verdesi az ablakot ; most a zivatar 
süvöltését ismét áthatja a közeli toronyóra 
tompa hangja. Tizet üt. A lépcsőről lépések 
hallatszanak — a beteg meghallotta, szeme 
örömben úszik.

. 77 azok, ők ! — kiáltja Ferencz s az 
ajtóhoz siet, hogy kitárja.

A két jóbarát belép. Ledobják felöltőiket. 
— litkoljátok előtte, mily veszedelmes az 

állapota 1 — súgja nekik Ferencz.
Ezalatt rettenetes izgalom fogta el a sze- 

rencsétlen beteget. Melle még hevesebben 
zihal, arcáról tisztán láthatni azt a kínos 
vergődést, hogy beszélni, mozdulni akar, de 
nem tud. Ajkai remegnek, csak egy szót 
rebeghetne el! De csak idomtalan, érthetet­
len hangok törnek ki belőle.

— Hallatlan siker! hallatszik egyszerre 
két hang.

A költő szemei kitágulnak, száját feltárja
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egymás erkölcse fölött, amint a pénz­
táros iránt is, az adósok iránt is a 
kaució és váltó tartja ébren úgy, ahogy 
a bizalmat. Hol van manapság a fele­
baráti tisztességbe és becsületbe vetett 
igazi, feltétlen hit és bizalom ?

Kisérjük csak figyelemmel a tör­
ve: ykezési rovatot. A sikkasztások és 

yasok egész lajstroma tárul elénk; 
a rendőri sajtóiroda évenkint szárazon 
közli a lopási-rablási statisztikát és 
mert a törvény a legtöbb esetben elég­
tételt szerzett a társadalmi renden el­
követett bűncselekményekért, a társa­
dalom csakhamar napirendre tér fölöt­
tük, ahelyett, hogy keresné, miképen 
lehetne a társadalmi rendet erkölcsi 
utón helyreállítani.

A folyót nem állíthatjuk meg folyá­
sában, a rosszat csirájában kell elfoj­
tani s ez csak úgy lehetséges, ha gyer­
mekeink ártatlan, szeplőtlen lelkületét 
szebb és nemesebb eszmékkel táplál­
juk, mint a mai csaladok és a mai 
iskolák, s csak egy jól és célszerűen 
nevelt uj generáció keltheti uj szárnyra 
az erkölcstelenség fertőjébe sülyedt 
nemes, tiszta érzést, a vallási tisztele­
tet s a gazdasági egyensúly vezér­
szellemét : az önérzetes, szerény mun­
kában megedzett férfias akaraterőt. En­
nek kiküzdése a jövő iskoláira vár.

A lányok testi edzése.
A kérdés, vájjon manapság a fiuk­

nak vagy a lányoknak van-e inkább 
szükségé a test erősbitésére, általáno­
san abban a nézetben nyer megol­
dást, hogy — amennyiben egészsé 
ges és kellő ellen tálló képességgel biró 
teremtéseket óhajtunk nevelni a test 
erejét szükségkép mindkét nembeli 
gyermekeknek, a teljes nevelési időn 
át megfelelő testgyakorlatok által kell 
ápolnunk és fejlesztenünk, ámde en­
nek szükségessége a női ifjúságnál 
fontosabb es nagyobb. Mig a fiuk a 
ház udvarán, az utcákon és nyilvá­
nos tereken vígan és élénken mo 
zognak, és ezáltal az iskolapadon 
ülve töltött időt kellőkép ellensúlyoz­

ás egész testén remeg. Hörgésébe hirtelen 
rekedt, zokogó hangok vegyülnek. Barátjai 
az ágy mellé állnak.

— Üdvözlek jó Frigyesem ; — kezdé az 
egyik „Ujongtak és tapsoltak, mintha tudták 
volna, hogy ezzel örömet szereznek neked. 
Kih.viuk a lámpák elé minden (elvonás után 
hats?or-hétszer. Szerencsekivánatokat hozok 
neked barátaidtól, az egész világtól.

Frigyes átszellemülten mosolyog — sir és 
nevet egyszerre. Ugylátszik, egészen elolvad 
a boldogságtól és beszélni akar. Peren ez 
ismét lehajtja fülét a beteg ajkához s onnan 
alig érthetően hangzik : „Többet“.

A jóbarát ismét beszél és referál ; dicséri 
magasztalja a költő darabját; elmondja min­
den egyes jelenet hatását; a két testver hall­
gatja mig a másik látogató a sarokban sir. 
Ekkor már Ferencz sem türtőztetheti magát, 
elfordítja arcát, s ő is sir. Azután a sarokba 
húzódik a könyező barát mellé.

— Még az éjjel, mondta az orvos! — 
nyögi.

A beteg költő arca pedig sugárzik az 
örömtől és szeme csillog. Künn sivit a szél 
és eső verdesi az ablakot. A toronyóra 
tizenegyet üt

ÜT-

zák, végtagjaikat kiegyenesítik, hát­
gerincüket ismét a kellő formába hoz­
zák : a lányok a bevett szokás által 
valamint az ildomosság szabályai kö­
vetkeztében gátolva vannak hasonló 
élénkség kifejtésében. Legfőbb foglal­
kozása is házhoz köti a lányt; a ké­
zimunka a zeneóra még tetőzik a 
iskolapadon töltött hosszabb idő hát­
rányait. Az említett körülményeknél 
fogva az orvosi vizsgálat megállapí­
totta, hogy leányainknál nagyobb 
mértékben észlelhető ferde növés, ál­
talános gyöngeség, vérszegénység és 
az ezzel járó sápkór és hasonló, kel­
lő mozgás hiányából származható 
bajok. A hátgeirne elfajulása például 
öt-hatszor gyakoribb esetekben fordul 
elő náluk, mint a fiuknál.

E különös viszonyoknak tulajdonít­
ható, hogy fiatal lányaink sokkal ké­
sőbbi időben kezdték meg a mozgás­
sal járó játékokat, mint a fiuk ; sőt 
manapság is még mindig nem fejtjük 
ki e téren a szükséges tennivalókat. 
Szülők és nevelőnők nagyon gyakran 
sanda szemmel nézik, ha a lányok 
nyilvános szabad területeken nagyobb 
és egészséges mozgással járó játéknak 
hódolnak ; inkább a zárt területet, a 
szűk udvart kerestetik fel a leányok­
kal, hol nincsenek a kiváncsiak sze­
meinek kitéve. Csak a legújabb idő 
vívmánya, hogy a mindinkább tért 
foglaló tennis játék, mely a felnőtt le­
ányoknak nyújt alkalmat szabad te­
rületeken egészséges, szórakoztató 
mozgásra, ebben az irányban némi 
javulást hozott az elavult nézetekben, 
és hogy ma már a szülők és nevelő­
nők az iskolás leányoknak is inkább 
megengedik a nyilvános helyen való 
élénkebb mozgással járó társasjátéko­
kat. Aki pedig az ilyeneknek szem­
tanúja, kinek alkalma van a fiatal le­
ánygyermekek vidám játékát a sza­
badban megfigyelni, az csodálkozással 
gondol arra, hogyan lehetett ezt az 
egészséges és hasznos dolgot annyi 
időn át figyelmen kivül hagyni. Hisz 
látnivaló most, hogy a játékkedv és 
akarat a fiatal leánygyermekeknél épp 
oly erősen van kifejlődve, mint a fiuk­
nál.

Ma már az iskola is másként fogja 
fel a leánynevelést, mint a múltban, 
és ha összehasonlítást teszünk a mai 
leánygyermekek es az évek előttiek 
között, szemmel látható az uj felfogás 
jótékony hatása. A leányiskolában a 
tornajáték ma már megfelelő és kiter­
jedt figyelemben részesül ; nyilvános 
tereken pedig, jó időben, ott találjuk 
a fiatal leánykákat is, amint jó kedv­
vel hódolnak a szabadban való erős- 
bitő mozgásnak.

E I B S B.
A balaton-füredi „Anna“-bál Julius 30-án 

fényesén sikerült. A bált Zalavármegye fia 
talsága^ és a fürdő-igazgatóság rendezte. A 
rendezőség élén Langer István fürdőbiztos 
szolgabiróval Hertelendy Ferenczet, Zala- 
vármegye főispánját és nejét nyerte ’ meg a 
bál védnökségre. Ennek köszönhető, hogy az 
idei Anna bált méltán sorozhatjuk a regi 
hires „Anna“-bálok sorába, hová a szomszéd ' 
vármegyék legszabb hölgyei sereglettek ősz- 1 
sze. A védnöknő megjelenésekor Lingl Vale- > 
rián fürdőigazgató meleg szavakban üdvö- I

zólte a védnöknőt és közönséget, mire meg­
kezdődött a tánc, mely kedélyes hangulatban 
reggeli 8 óráig tartott. A négyeseket 80 pár 
táncolta. A jelenlevő szép hölgyek közül si­
került fóljegyezni:

zisssonyok: Abaffy Lajosné, Augusz Zsig- 
mondné, Conrád Rezsőné, báró Dániel Er- 
nőné, Drásche Lázár Alfrédne, Fittler Béláné, 
Forster Elekné, dr. Háry Istvánná, Henner 
Károlyné, Hertelendy Ferenczné, Hertelendy 
Józsefné, Horváth Kálmánná, Horváth Lajos­
né, Hankovszky Béláné, dr. Jordán Ferencz­
né, dr. Kautz Gyuláné, dr. Kán Béláné, 
Kaprinay Endréné, Kemény Andorné, dr. 
Kendy Elemérné, Knorr Nándorné, Koller 
Istvánná, Kováts Kálmánná, Kiss Vilmosné, 
Langer Istvánná, Liptay Istvánné, Marcse- 
kényi Miklósné, Moys Bogomérné, Ocskay 
Rezsőné, Oltay Guidóné, Pfeiffer Lászlóne, 
báró Putheány Istvánné, özv. Rajky Lajosné, 
Sandl Jenőné, báró Splényi Ödönné, Blaha 
Lujza, Stefanidesz Henrichné, Steingl Kál­
mánná, dr. Schiffner Rudolfné, Szabó József­
né, Szeles Ödönné, Szüts Béláné, Szüts 
Dezsőne, Taly Zsigmodné, Tejfel Lászlóné, 
Töreky Aladárné, báró Weissenbach Já- 
nosné.

Leányok-. Abkorovits Gizella, Antal Idus, 
Augusz Pipi, Barthodejszky Marianne, Föld- 
váry Emma, Fittler Lujza, Fittler Vilma, 
Forster Mariska. Forster Ilonka, Hári Cla- 
nsse, Henner Marianna, Hertelendy Nelli, 
Horváth Irén, Kiss Irma, Kaprinay Margit, 
Koller Bözsi, Körmöczy Ilonka, Liptay Loló, 
Marcsekényi Mariska, Nagy Mata, Ocskay 
Miczi, Ocskay Teruska, Pfeiffer Mimi, Rajky 
Irma, Sándli Katinka, Steingl Irén, Szabó 
Mariska, Szüts llus, Szüts Marianne, Szüts 
Raíika, Taly Ella, Töreky Irén, Töreky Ma­
riska,. Tejfel Mimi, Tóth Mariska, Weisen­
bach baronesse.

Haladunk, de hátrafelé, ezt bizonyítja az 
utcák elhanyagolt öntözése. A múlt héten 
ismét óriási por lepte el az annyira forgalmas 
főutcát Néhány napig nem öntöztek, pedig 
ily szárazságban és hőségben megkettőzött 
gondot kellene az utcák rendes öntözésére 
fordítani. Szükségtelen a porral fel száló min­
dennemű bacilusok káros és egészségtelen 
voltát bizonyítani; a most már többször el­
hanyagolt öntözés méltán vétkes mulasztása 
az intéző hatóságnak, amely annak végez­
tetését magára vállalta. Tessék az öntözés­
sel megbízott egyén szereit és munkáját 
ellenőrizni.

Megszüntetett állami szőlőtelepek. Az
esztergomi amerikai szőlőtelepet feloszlatták 
és a város tanácsa felhivatott, hogy éljen a 
megváltási jogával. A sopron-szőlőskerti te­
lepet novemberben szinten (eloszlatják. Modor­
ban az állam szintén feloszlatja a szőlőtele­
pet, de a város átveszi és tovább vezeti az 
üzemet.

A hőség és szárazság által a kapás nö­
vényekben okozott nagy kár máris észre­
vehető azok rendkívüli áremelkedéséből. A 
takarmány hiánya aggodalommal tölti el a 
gazdákat. A már két hónapos szárazság sok 
helyen még előszénában és vetett takarmány- 
növényekben igen silány eredményt nyújtott, 
póttakarmány vetésével pedig maholnap mái­
éi késünk. A nagy hőség és hosszan tartó 
szárazság már a szőlőre is kezd végzetessé 
válni, különösen a száraz homoktalajokon.
A bajt tetézi az, hogy éjszakánkint harmat 
sem csapódik le, ami némileg felüditené a 
növényzetet. Ha még sokáig nem lesz eső, 
akkor alighanem szomorú szüret lesz ott is, 
ahol azt az elemi csapások, szőlőbetegségek 
es szőlőellenségek eddig megkímélték.

Felhívás. A vásári alkalommal magukra 
hagyott gyermekek gyufához való jutását 
kettőzött figyelemmel kell a szülőknek ellen­
őrizni. Jó lenne erre a lakosság figyelmét 
ez alkalommal nyilvánosan felhívni, mit a 
községi elöljáróság figyelmébe ajánlunk.

A Balatoni Szövetség Siófokon, a hölgy­
teremben, 1904, évi augusztus hó 11-ik nap­
ján délután 2 órakor tartja alakuló közgyű­
lését, melynek tárgyai : alapszabályok vég­
leges megállapítása egy más gondosan ki­
dolgozott tervezet alapján ; az alakulás ki­
mondása ; a tisztikarnak és választmánynak 
d evre leendő megválasztása, indítványok tár-



Tapolcza, 1904
gyalása és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 
részvényes felkérése. Tekintettel a hazafias, 
nemes célra : a Balaton kultuszának terjesz­
tésére, a balatoni fürdő közös érdekei minél 
nagyobb mértékben való megóvására, a ba- 
latonparti vagyonosodás előmozdítására és a 
parti élet fejlesztésére nagyon óhajtandó für- 
dőtejep vezetőségei, községek, azok elöljáró­
ságai, testületek és egyesek minél többen be­
lépjenek a „Balaton-Szövetség“-be es az ala­
kuló közgyűlésen részt vehetnek. A megala­
kulandó szövetség fő célja : A Balaton part­
jain levő és a jövőben még alapítandó ösz- 
szes fürdőtelepek között testvéries kapcsolat 
létrehozása azon célból, hogy a külön helyi 
viszonyok szemmeltartá-ával a fürdők idegen- 
forgalma emeltessék és az egész balatoni part­
vidék virágzóvá fejlesztessék. Az egyesület 
tagjai lehetnek : a) Alapitó tagok : egyesek, 
községek, vagy testületek, kik 200 korona 
lefizetése vagy alapító-levéllel való biztosítása 
által az egyesületi vagyonhoz járulnak ; b) 
rendes tagok, kik öt év tartamára 10 korona 
évi dij lefizetésére kötelezik magukat: c) ked­
vezményes vagy pártoló tagok, kik ugyan­
csak öt évi tagsági kqtelezettséggel évente 5 
korona dij fizetésével vagy bármivel a kör 
céljai előmozditás^oz hozzájárulnak.’ Minden 
5 év lejárta után az évdijas tagok az elnök­
ség által nyilatkozattételre szólittatnak fel, 
yajjon akarnak-e a kör tagjai maradni, s ha 
3 hó leforgása alatt tagadó válasz nem ér­
kezik, mjabb 5 évre belépettnek tekintetik az 
illető.

Iparqsifjaink a soproni kiállításon. Mint 
értesülünk, az iparos itjak Önképző Kőiének 
tevékeny elnöke dicséretre méltó mozgalmat 
inditottt a kör kebelében, hogy annak tagjai 
a soproni iparkiállitást csoportosan meglá­
togassák Nem tudjuk eléggé méltányolni az 
üdvös mozgalmat akkor, midőn a kiállításon, 
hol egy nemzet ipari haladása lesz bemu 
tatva, a résztvevő ifjak olcsó utazási és el­
látási kedvezményben részesülve, példát, tö­
rekvést lássanak, haladjanak és művelődje­
nek szakmáikban. .Csak előre, tejt kövesse 
az elhatározást.

fiftefi. A mostani nagy szárazságban úgy­
szólván napirenden vannak a tüzek. A sok 
|íiz miatt közmondásossá vált Noszlopon 12 
lakóház, 25 melléképület elhamvadt. János- 
házán -18 ház égett l.e nemrégiben. Folyó hó 
$-án Forster Elek tüskési majorjában ismét 
tiüz ütött ki cséplés közben, amely három 
asztag csépeletlen gabonát és a cséplőgépet 
hamvasztotta el. A vész helyén megjelent 
diszeli, tapolczai és gyulakeszi-i tűzoltók 
megfeszített munkájának köszönhető, hogy a 
major épülete is nem lett a lángok martalé­
kává. A tűz eredete ismeretlen, de sajátságos 
körülmény, hogy rövid idő alatt már másod 
szór pusztít a tűzvész ezen gazdaságban.

Vigyázzunk a gyufára, mert egy-egy el­
ejtett gyufaszál a nagy hőségtől könnyen 
gyulád és kiszámithatlan károkat okozhat. 
Kettőzött éberséggel kell a nagy szárazság­
ban és hőségben a megelőző intézkedéseket 
végrehajtani, illetőleg azokat ellenőrizni.

Különleges-sziuház. Folyó hó 0 án és 7-én 
érdekes előadások lesznek az Erzsébet-szál ló 
kerthelyiségében. Ekkor tartja ugyanis Benkő 
tanár különleges színházával előadásait, 
melyek úgy külföldön, mint a fővárosban 
nagy elismerést és sikert arattak. Benkő 
tanár mutatványainak teljesen uj műsora oly 
magas nivón áll, hogy a művelt közönség 
érdeklődését méltán kiérdemli. Említésre mél­
tók a vetített opera-jelenetek, melynek ének­
számait Lányi Teréz k. a. és Piere M. ur 
éneklik a helybeli első zenekar kísérete mel­
lett. Érdekes azonkívül a mechanikai mű- 
ember, ki beszél, énekel, számol és zenél 
épen úgy, mint az igazi ember. Villanyos 
szerpentin tánc, melyet Belle Róza k. a. mu­
tat be 200 méter bőségü selyem ruhájára 
vetített szinsugarakban a maga nemében 
speciális látványosságot képez. A műsor 
többi számai is érdekesek és mulattatok, 
miért is ajánljuk a nagyérdemű közönség 
figyelmébe.

Mezei közös dűlő útnak kerítés által való 
elfoglalása nem büntethető, ha a hatóság a 
mezei ut határának az építési engedélyezés 
során kért megjelölését elmulasztotta. (A. kir. 
földmivelésügyi miniszter 1903. évi 70. 181. 
szám alatt hozott határozata.)

TAPOLCZAI LAPOK

A vásárban vett állatját mindenki még a 
helyszínén átírassa, mert később átíratni nem 

, Elöljáróság.
Képviselőválasztások szele fujdogál ismét. 

A fővárosi lapok egybehangzó jelentése sze- 
nnt 1 isza István miniszterelnök októberben 
feloszlatja az országgyűlést és nyomban ki­
írják az uj választásokat. Ez a hir mostaná­
ban már többször fölmerült s igy nem lehe­
tetlen, hogy végre is valóra válik. Mert hat 
a magyar közmondás is azt tartja: Szél nél­
kül nem zörög a nád.

Menetdij-kedvezmény kivándorlóknak. 
A kereskedelemügyi miniszter a Fiúmén át 
Amerikába kivándorlóknak a MÁV. összes 
vonalain 50" „ menetdijmérséklést engedélye­
zett, ha egy csoportban legalább 10 kiván­
dorló utazik és közvetlen Fiúméba szóló III. 
osztályú menetjegyet váltanak. A vasútnál 
az útlevél és a hajójegy mutatandó fel, amely 
utóbbi a budapesti központi menetjegyirodá­
nál, vagy pedig a minden megyében működő 
kivándorlási meghatalmazottaknál válthatók. 
Vas- és Zalavármegye területén Orbán Ig­
nác Szentgotthárdón a kivándorlási megha­
talmazott, aki mindenféle további felvilágosí­
tást szó- vagy irásbelilng nyújt. Nevezetes 
újítás lép legközelebb az útlevél ügy terén 
is eleibe. Ugyanis augusztus elsejétől kezdve 
az útlevelek többé nem a minisztériumban, 
hanem az alispáni hivatalokban lesznek ki­
állítva, ami által gyorsabban lesznek az út­
levél iránti kérelmek elintézve.

Kivándorlási megbízott. A m. kir. bel­
ügyminiszter az Amerikába kivándorolni szán­
dékozók Fiúmén át való továbbításával Vas- 
és Zalamegyék területére Orbán Ignác szent­
gotthárdi lakost bízta meg.

Balatonfüreden a legutóbbi hivatalos ki­
mutatás szerint 6475 vendég fordult meg.

Bezárt tanfolyamok. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter a posta és távirda tiszti és 
vasúti hivatalnoki tanfolyamot öt-öt évre be­
zárta. A miniszter azért határozta el magát 
erre a lépésre, mert minden évben oly sok 
volt a tanfolyamra jelentkező ifjak száma, 
hogy a már végzett hallgatóknak csak nagy 
nehezen tudtak szerény javadalmazásu gya­
kornoki és dijnoki állásokat adni. A minisz­
ter a múlt őszszel a vasúti hivatalnoki tan­
folyamot két évre bezárta, de ezt a rendele­
tet a mostanival hatályon kívül helyezi és 
az öt évet az 1904 905-iki tanévtől szá­
mítja.

Elhagyta a családját. Hoffmann Mór hely­
beli mészáros és vendéglős, anyagi zavarai 
miatt családját itt hagyta és eddig ismeretlen 
helyre távozott. Állítólag Amerikát választotta 
uj hazájául.

Nyári mulatságok. A tapolczai épitömnn- 
kások és azok segédmunkásai, szakegyletük j 
javára ma tartják özv. Kovács Gyórgyné ven- j 
déglőjenek kerthelyiségében táncvigalmukat, j 
A tapolczai katholikus olvasókör pedig f. hó I 
í4-én alaptőkéje gyarapítására ugyancsak a ; 
fenti vendéglő kerthelyiségében rendezi nyári 
táncmulatságát.

A beteg cselédek ápolása. Érdekes hatá­
rozatot hozott a minap a közigazgatási bíró­
ság. Tudvalevő dolog, hogy a nyilvános be­
tegápolásról szóló törvény 5. szakasza sze­
rint a cselédtartó gazda harminc napig tar­
tozik a cselédnek megfizetni a betegápolási í 
diját, ha a cseléd a szolgálati idő alatt hibá­
ján kiviil betegedett meg és 15 napig már 
szolgált. Miután a törvény megokolása sze­
rint nem vehető figyelembe, hogy a cseléd 
idült betegségben szenvedett-e, vagy szolgá­
lata közben szerezte-e a betegséget : az ille- 1 
tékes hatóságok a gazdát az előbbi esetekben 
is kötelezték a gyógyítás dijának megfizető- j 
sére. Most a közigazgatási bíróság egv kon- ; 
krét eset alkalmából kimondotta, hogy ha a 1 
cselédnek betegsége már szolgálatba lépése 1 
előtt fennállott, akkor a gazda nem köteles 1 
a gyógyítás költségeit megfizetni.

A „Kert“ Mautner Ödön szerkesztésével 
megjelenő, a kertészet összes ágait magában 
foglaló kertészeti szaklap 14. száma az aláb­
bi tanulságos tartalommal bir: Uhlárik Sán­
dor : Mégegyszer : beteg paradicsom nem él­
vezhető. Triska Sándor. Zsenge kalaráb.
M. : Eperszüret Angliában. Bornemissza Zol-

augusztus 7.
szülék. 1. Rubus delieiosus Torr. (Pompás 
málnabokor). Kerria japonica DC. vittato 
ramosa hort. (A japáni kerriának sávos le­
velii sokágú alakja.) Lonicerra bella Zbl., L. 
müskaviensis Rehder. (Muskaui lőne.) Caly- 
cantus tloridus L. (Gyászvirág.) l’saák Martha 
Ház és kert. Binder :Egy uj önműködő füst- 
luvó készülék. S--K. A schönbrunni park és 
pálmakert. Hoz ezankivül szakhireket, apró 
szakközleményeket. A Kert előfizetési ára 
egész évre 10 korona, megjelenik minden hó 
1-én és 15-én. Előfizetni lehet a Kert kiadó- 
hivatalában, Budapest, ATI, Rottenbiller-utca 
33.

Közmunka és az útadó természerben való 
leszolgálása járatás idejében nem eszközöl­
hető. (Kereskedelmi magyar kir. kereskedálmi 
miniszter 4725(9 1/904. I. sz.

Augusztus 1. Vadászok örömnapja. Mert 
fölszabadul a tilalom alól a fürj es fogoly. 
E jámbor madarak nyugalmának vége. Ül­
dözött, zaklatott lesz életük. Éles szaglásu 
vizslák, heves véréi vadászok hajszolják őket 
tábláról táblára. Hej, a hajszában hány veszti 
életét, midőn találva, pirosra festett toliakkal 
élettelenül hull vissza a földre. A vadász 
édes gyönyörűséggel fűzi táskájára a zsák­
mányt s a kánikulai hőségben agyonizzadva 
megy tovább uj zsákmányra. Mert őt meg 
a vacjászszenvedélye űzi-hajtja. Az idén azon­
ban — úgy halljuk kevés zsákmánya 
lesz a vadászszenvedélynek.

„Zoológiái Lapok“ Parthay Géza szer­
kesztésével megjelenő, a vadászat és állatvi­
lág köréből vett érdekes és tanulságos köz­
leményekeket tartalmazó szaklapra vadásza­
ink és az állatvilágot kedvelő közönség fi­
gyelmét felhívjuk. Megjelenik minden hó 1-én 
és 14-én. Előfizetési ára egész évre 8 kor. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest VII. 
kerület, Rottenbiller-utca 30 szám. 1. emelet.

Asszonyok nyári foglalkozása ! Minden 
háziasszony egyik legfontosabb föladatának 
tekinti, évente legalább is egyszer fehér- 
nemü-szekrényét alaposan kiüríteni, és min­
den egyes darabot — ha az nem is lett 
használva — keresztülmosni. Sok vidéken 
szokásos a már mosott fehérneműt egy na­
pig a fűre teríteni, ahol a napsugarak azt, 
szorgalmas öntözés közben fehérítik. Nálunk 
ez a módszer kevésbbé szokásos, attól el is 
tekimhetünk, ha a fehérneműt jó mosósze­
rekkel kezeljük, pl. a. Sicht-féle „Asszonydi­
cséret" mosókivonattal beáztatjuk aztán 
Sicht-féle szinszappanal (Szarvas vagy Kulcs- 
jegygyel) beszappanozva jól kimossuk és 
alaposan kiöblítjük. Ajánlatos még a fehér­
neműt mosás után Sicht-féle fehérítő szap- 

, pannal (védjegye „Hattyú a csillagban) ki- 
! főzni. A siker minden háziasszonyra nézve 

kielégítő lesz. A „Sicht“ név kezeskedik 
minden e név alatt előforduló mosószerek 
helyes alkalmazása mellett a tisztaság és kár- 
talanságért, valamint a teljes sikerért.

tán : A Győry-féle hordozható szeszfőző ké-

KÖZGAZDASÁG.
Szorult szemű búza.

Általánosan ismert baja a búzának a szo­
rult szem, melynek oka a hőütés — legalább 
úgy tudja mindenki. Pedig nem mindenkor 
igy van. Nagyon sok esetben közvetlenül 
a kalászhányás után azért lesz kényszer 
éretté a búza, mert szárának legalsó részé 
egy gomba által van megtámadva, amit on­
nan vehetünk észre, hogy a szár ezen része 
megfeketedett, ezen gomba — az ophiobatus 
herpotrichus — myceliumai segélyével a 
gyökérzetre is átszármazik s a búza táplál­
kozását lehetetlenné teszi. Miután pedig e 
bajjal szemben lehet védekezni, nem kell 
szorult szem esetén egyszerűen belenyugodni 
a hőütésbe, hanem alapos viszgálat által kell 
meggyőződni, hogy nem-e a Sióban levő 
gomoáról van-e szó. Ez esetben a tarló 
rögtön alászántandó és őszszel okvetlenül 
mély szántás eszközlendő. Már ez az eljárás 
magában véve is csökkenti vagy teljesen 
megszünteti a bajt. Franciaország egyes vi­
dékein igen jó sikerrel használják a fentebb 
ajánlott eljárás mellett a foszfortrágyákat, 
(szuperfoszfátot) amely - ugylátszik — maró
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Különösen savanyu természetű nedves, 
mocsaras réteknek gyomoktól való tisztán -

különösen nagy számban fordul elő ilyen­
helyt, a vidókenkint kigyóhagymának is ne­
vezett Allium acutangium, mely virágzás 

lején a rétet néha egészen rózsaszínűvé is 
festi. Különösen mészben és foszforsavban 
szegény talajokon van e növény nagyon el 
erjedve, s a dunántúli kísérletek határozot­
tan bizonyítják, hogy e növény önmagától 
kipusztul, ahol elegendő meszel és foszfor-- 
trágyát kap a talaj.

A tarack irtása.
A I ?rack nem tűri a beárnyékolást En­

ne k következtében kiirtásának a következő a 
legegyszerűbb módja. A tarlót íögtön ara­
tás után alászántjuk s amint a szántás zöl­
dülni kezd, keresztül-kasul megboronáljuk. 
ezt 10—14 naponkint ismételjük, ha pedig 
a föld nagyon összetömött, csekélyen járó 
gruberrel járatjuk meg s még egyszer cse­
kélyen megszántjuk. Vetésre okvetlenül ro­
zsot alkalmazzunk, olyan módon azonban, 
hogy annak bokrosodása, fejlődése buja le­
gyen. Ezt elérendő, vetés előtt 1 1'/, mázsa
szuperfoszfátot hintünk el, tavaszszal pedig 
április elejen, és végen 20—20 kilogramm 
chilisalétromot hintünk rá. ilyen módón a 
rozs gyorsan fejlődik, úgy annyira, hogy 
mire az altalajban maradt gyökér részletek 
a felszínig kinőnek, nem kapnak világossá­
got, senyvednek s végre elpusztulnak, visz- 
szamaradó győkérzetük pedig ekorhad s a 
talajt gazdagítja.

Anyakönyvi kivonat
Julim* Hónapról.

Születés.

Hammer Endre és neje Mittelstiller Mária 
fia Lajos r. k. Pressing Gábor és neje Eringli 
Hermina leánya Vilma r. k. Steiner Miksa 
és neje Engel Karolin fia Ernő izraelita 
Bóday Emilia leánya Erzébet r. k. Molnár 
János és neje Nagy Róza ha József r. k. 
hátér Károly és neje Sebestyén Mái ia leánya 
Kornélia r. k. Búj tor József es neje Búzás 
Mária leanya Róza r. k. Sárdi József es neje 
Horváth Róza leánya Klára r. k. Boll a Jó­
zsef és neje Mór Róza leánya Anna r. k. 
Erancsics Anna fia József r. k. Kovács Ka­
roly es neje Nagy Erzsébet fia Sándor r. k.

Halálozás.
Karkas Teréz 3 napos r. k. Kutasi Ke 

rencz 24 éves r. k. foldmives. Mayer Lajos 
18 eves r. k. sütő tanuló. Farkas Péter 8 na­
pos r. k. Horváth Sándor 3 hónapos r. k. 
Slang József 15 éves r. k. Takács József 5 
hónapos r. k. Bóday Erzsébet 12 napos r. k. 
Cser Margit ■> hónapos r. k. Nyárondi Ke- 
rencz 28 éves r. k. lakatos seged. Mencseli 
Imre 52 éves r. k. parkszolga.

Házasság.
Nem volt.

LAPOKTapolcza, 1904. TAPOLCZAI
hatásával beszünteti a gomba fejlődését. 
Különösen a szuperfoszfát a hőütés ellen is 
igen jo szolgálatokat tesz, mert sietteti a 
búza beéredesét 8—10 nappal is, már pedig 
mennél korábban érő a búza. annál kevésbé 
van Kitéve a hőütésnek.

A réteknek gyomoktól való 
tisztántartása.

könyv- és

VtÄ
ÁZ ÖSSZES RAKTÁRON LEVŐ

A tzimre ügyeljünk !
Kerékpár SS 

alkatrészeket
SO"/0 «1 olcsóbban lehet nálunh beszerezni mini bárhol 

a világ legelső gyáraibólKerékpárokat
10—12 koronái

L gyári árakon lűúl hav> 
— — koronás részletfizetésre

VflrrlSflPTtolr ^el- és külföldi elsőrendű
¥ dl I uyepeik gyárakból havi 6-8 koro 

nás részletfizetésre
„ Towék árjegyzéket kérni, ne
ügynökök magú Jutalék mellett felvétetnek

MIKLÓS és TÁRSA

müvek
5 f él Áron £

ADATNAK EL

:
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Tapolcza, 1904. TAP 0 L (’ Z A I LAPOK

Hennebern-splvpm 1 c.s?nd?s ^«ef ügyednek ataPoi01 y «dye III I czai hatarban fekvő szántóföldjei örök
csak közvetlenül ! - Fekete, fehér és színes, méterje 
90 kr.-tol 11 fr. 35 kr-lg, blúzokra és ruhákra. Bér­
mentve es mar elvámolva házhoz szállítva, Gazdag 
mintaválaszték postafordultával. j

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

FOGAK 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapolcza, főutcza volt Hoffmann-fóle házban

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezŐk, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szÖiőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
' Vaskereskedése, TAPOLCZA.

Ikt. 4433.

aion eladók, esetleg elcserélendők 
vagy hosszabb időre bérbeadandók. 

Fölvilágositást ad a tulajdonos.

oooooooooocooooo
527/1904. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LA. t.-ez. 102. §a értelmében ezennel köz- 
íme teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. 

járásbíróság 1902. évi V. 469/10 számú vég­
zése következtében dr. Kovács Vilmos és 
dr Berger Sándor ügyvédek által képviselt 
Ifj. Lessner József tapolezai és Ehrentreu és 
kuchs Testvérek budapesti lakosok javára 
Seid! Antal és neje tapolezai lakosok ellen 
108 es 184 korona és járulékai erejéig 1904. 
évi április hó 9-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
83! koronára becsült következő ingóságuk, 
u. m. : bútorok, ágyneműtek forgópisztoly,’ 
férfiingek, lábravalók, lepedők, abroszok j 
férfiiuhák, virág-csokortarlók, üvegház ab- ' 
lakokkal és porcellán-edények nyilvános í 
árverésen eladatnak.

Mely árver snek a tapolezai tekintetes kir 
járásbiióság 1903. évi V. 469/1., V. 141/1. 
számú végzése folytán 108, 184 kor. tő­
kekövetelés ennek 1903. évi szeptember, 
1900 évi január hó I napjától járó 5% ka-’ 
mata és eddig összesen 108 koronában 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Tapolczán, alperes lakásánál leendő eszköz­
lésere 1904. évi augusztus hó 13-ik napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogyaz érintett in 
góságokat az 1881. évi LX. ez. 107. és 108 
§ a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
másuk is le- és felülfoglaltatták és azokra

augusztus 7.
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. ez. 120. §-a érielmébcn- 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1904. augusztus hó 2-án
Tininszky Antal,

kir. bir. végrehajtó.
539 SZ./1904.

Árverési hirdetmény.
Aluli'ott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. 
járásbíróságnak 1904. évi V. 229/5. számú 
végzése következtében dr. Kovács Vilmos 
ügyvéd által képviselt Marton Gáspár és ,fia 
javára Schumache r József volt alsó-hatos- 
malmi lakos ellen 121 korona 60 fillér s 
járulékai erejéig 1904. évi május 31-én 
foganatosított kielégítési és biztosítási vég- 
t eh a I tás utján lefoglalt és 1050 koronára 
becsült következő ingóságok u. m. malom- 
g' prészek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai tek. kir. já­
rásbíróság 1904. évi V. 229/1. számú vég­
zésé folytán 121 kor. 60 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1893 évi ápiilis hó 1 napjától járó 
6% kamatai és eddig összesen 69 kor. 
64 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig alsó Hat.-s malomban alperes 
lakásán lendő eszközlésére 1904. évi augusz­
tus 16-ik napjának délután 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értei- 
méhen készpénzfiz tés mellett, a' legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták es azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §a élteimében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1904. évi augusztus hó 2.
Tininszky Antal,

______ kir. bírósági végrehajtó.

1904. HIRDETMÉNY
A tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság vészéről közhírré tétetik • 

miszerint a balaton-szentgyörgy-keszthely h. é. vasút keszthely-tapolezai vonala számára 
az alabb megnevezett határokban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és 
egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tűzetnek ki, ugymint : 
Tapolcza, Kaposka és Szigliget községekre nézve 1904. augusztus hó 23-án délelőtti 9 
Óra: 'Tapolcza vasúti állomásra Nemes-Vita és Balaton-Ederics községükre nézve 1904 
augusztus hó 24-én délelőtt 9 óra Balaton-Ederics vasúti állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi határnapon 
a bizottssg előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a fel­
jegyzett szolgalmak és jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik a fentebbi határokban a fentemlitettek számára 
kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyi­
ségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi czim alatt igényt 
tartanak, ezeket 1904. évi október 5-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban 
bejelentsék, minthogy a később jelentkezők észrevételeire és igényeire semmi tekintet 
nem lévén a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni 
akinek nevére és amely összegre az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett 
vagy felölkebelezett tételek pedig ezentúl a kisajátított területről hivatalból lefognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimátatás a telek hivatalban betekinthető.

Kelt Tapolczán, 1904. julius 22.

i
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Dr. Buff, kir. aljbirő.
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Tapolcza, 1904. TAPOLCZAI LAPOK augusztus 7
A „kávé király “-hoz

Aki nagyon jó zamatu és illatú kávét ked­
vel, az osakis ,,KIKÁLY-KÁVÉI" vegyen, 
mely a egkiváubb fajok vegyitétébíl áll s 
egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk a igy minden kávéismerő 
ki egyszer megizlelí, más kávét nem fog 
használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a tinóm zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot fel­
vesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdobo­
zokba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező árban'
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér.
^ ír n ® s »>
4 „ „ 14 „ 20 „

tizen különleges pörkölt kávén kívüI ajánl­
juk a következő nyers fajokat szinte bér­
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. legfinomabb. GUBA kor. 13.50 
1 „ „ 5 „ ., CEILON „ 12.-
1 „ „ 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

Biró és Társa
a „kávé királyhoz«. Budapest VII, kor. Tiréz-körut 2 b,

Mk • tHere

A hölgyvilág részére!!
I Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

Minő kószülók mindéin

A „kávé király“-hoz.

S1EBSESEEEBSEEEEE

Tűzifa eladás.
Bükkfa házhoz szállítva 34 kor. $

á

I. Cserfa „ „ 34 „

II 31M ff >1 V

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 I
5f

1 koronával, a cserfa 6 koronával |

. . triátalkac részért' szabívlyozható.
Akadémiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 
Minden kulturáltamban törvényesen védt'e és szabadalmazva.

Gusokelbain'i* Antal,
19-52 Sopron.

Magyarázatot Ingyen küldökKépviselők minden helységben kerestetnek.
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olcsóbb.

FIAIÉ BEHAT
Tapolcza. Ibi

A FüVtir a fa átvételénél a fuva- jg
fosnak fizetendő ki. |j
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8 SCHOTTOLA ERNŐ
8 ___ BUDAPEST, Vi., Andrássy-ut 2. szám. ......

A KÜSZÖBÖN LEVŐ PERMETEZÉSI IDÉNYRE AJÁNLOK:

O Simplex*, Zizania cs 9Sezmczet*
~ —— permetezőt. ~1

s 1

Jorgö János
órás gyári raktár Wien III 4. Renn weg Nr, 75 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 

j o csó bevásárlás czéljábol. Az iiz- 
Jeti eljárás szigorúan tisztességes, 

—- rás/edés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Mimit I. vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick.

keltokban 86 órai járással i, Irt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 irt. 
7858. sz, ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7989. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 z0
S/.ivskedjék nevemre es bázszámomra 76jB 
púin osan figyelni.

g rE(i Vsy/EUhSÉCS szénkéi]Bgezot TTT Acetylen molylónjpát,

O lO'LTPECSIEIDÖI
5 és minden a szőlészet és pincészethez szükséges anyagok és eszközök.
O Kimerítő árjegyzéket ingyen és hérmentve küldök.
o .
oooooooooűoooooöoooooooooooocoooí

Ne vegyen

hangszert
mig

Reményi Mihály
inű-hangs zerész

legújabb képes árjegyzékét út nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik

Budapestről,
Király-utcza 44|l.

Q Jónak, a jobb O
O _ , az ellensége.
O. , T kV68 3 !egi°bh az eddiS használatban levő szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon

pamut ruhanemöek mosására, a Schicht által újonnan feltalált 61

0 mosókivonat,

§ ..Asszonydicséret“
védjeggyel, 

a ruha beásztatására.

Előnyöks
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
2. fáradságot a negyedére.

í 3 A s-íoila használatát teljesen fölöslegessé teszi 
4. Minthogy tisztábbá, tcl.át fehérebbé is varázsolja a ruhát

I i <•»« «* —
Nélklllözhetedonné válik minden háziasszony és mosónőnél eöy egyszeri kísérlet után.

Mindenütt kapható

Schicht György, Aussig.
A legnagyobb gy&r i. maga nemében, az európai ezfirassföldön

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán,


